Введение

Все материальные объекты в мире, начиная от микрочастиц и кончая звездами и галактиками, находятся в состоянии непрерывного движения и изменения. Наиболее простой формой движения является механическое движение, т.е. перемещение во времени одних тел относительно других материальных тел.

Классическая механика (КМ) – это теория простого перемещения небесных тел и земных масс. В 2007 г. исполнится 320 лет со дня выхода в свет  «Математические начала натуральной философии» Исаака Ньютона, в которой были заложены основы классической механики.

В основе КМ лежат простые и наглядные постулаты, вводятся понятия о пространстве и времени, силе массе, законы Ньютона, используются инерциальные системы отсчета и пр. КМ является логически не противоречивой и законченной теорией.

КМ использует математические методы исследования: метод Лагранжа, метод Гамильтона, вариационный метод  и т.д.

КМ не потеряла своего значения и в наши дни. Наоборот, ни один механизм, ни одна машина не могут быть созданы без учета требований КМ.

Как и всякая физическая теория, КМ имеет определенные границы применимости.

Основные разделы и объекты изучения

Для упрощения рассмотрения движения реальных сложных вещественных тел  в КМ вводят идеализированные объекты: материальная (без структурная) точка (материальная частица), система материальных точек, абсолютно твердое тело, сплошная (непрерывная)  деформируемая среда (твердое тело, жидкость, газ).

 В зависимости от изучаемых объектов КМ можно разделить на механику материальной точки, системы материальных точек, механику абсолютно твердого тела, механику сплошных сред.

По характеру решаемых задач КМ делят на КИНЕМАТИКУ, ДИНАМИКУ, СТАТИКУ.

